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27 de noviembre de 2023. 
16ta. Sesión Ordinaria. Reunión 14ta. 

 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 30 días del mes de octubre de dos mil veintitrés, siendo las 17:16 hs., se 
dio comienzo a la 16ta. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y Ciencias 
Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia de la Decana, Dra. Marta PARIS, 
con la asistencia de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a continuación se 
detallan: 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  

Rodrigo ALVEZ      
Carla CAÑETE  
Silvia ESCOBAR    
Agustín GALIANO   
Eliana GARCIA 
Mario GARELIK 
                                                                                                                        

Leonardo GIOVANINI   
Silvio GRACIANI                                 
Rosana HAMMERLY                    
María Florencia HUMOLLER               
Horacio LOYARTE                             
Carlos MARTÍN       
  

Nicolás MASTAGLIA   
Norberto NIGRO                                                                                                                                       
Andrea ORTMAN    
Héctor PRENDES                                                                         

   Damián RAMAJO 
Joaquín SERATO 
Agostina ZUCARELLI                                                                        

CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
  Marcelo BLANC                                   Sergio SRAYH 

 

Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 13, correspondiente a la 14ta. Sesión Ordinaria, de fecha 
30 de octubre de 2023.  

 APROBADA  

 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

N   º Expt. Descripción 
Pasa a 

Comisión de: 

1.  1182511 
Ing. José HUESPE – Solicita licencia por ejercicio transitorio de cargos 
de mayor jerarquía (profesor titular).  

 Interpretación y 

Reglamentos 

2.  1182067 
Dr. Carlos SCIOLI - Solicitar la limitación de su licencia por cargo de 
mayor jerarquía.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

3.  1182169 
Mag. Héctor CORZO – Presenta renuncia a su cargo ordinario ante su 
jubilación.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

4.  1137407 
Ing. Luis LENZI – Presenta renuncia condicionada al otorgamiento de 
la jubilación.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

5.  1085450 
Secretaría Académica – Propone transformación del cargo de 
Profesor/a Adjunto, vacante por jubilación de la Prof. BERNAL.  

 Enseñanza 

6.  1181214 
Secretaría de Posgrado - Eleva propuesta de modificación de los 
Reglamentos de la Especialización y la Maestría de Gestión Ambiental 
(MGA) de la Universidad Nacional del Litoral.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext. Y 

Transferencia 

7.  1183073 Mario Isaac SCHREIDER- Presenta renuncia a su cargo por jubilación.  
 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

8.  1169647 
Junta Electoral -  Eleva actuaciones referidas a la elección de 

Consejeros por el Claustro de Graduados. Con Resol. Ad-referéndum.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 
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- La Decana explicó que este Expediente contaba con una Resolución 
Ad referéndum porque se necesitaba presentar la nómina de 
Consejeros electos para la Reunión del Colegio Electoral.  

9. A  

A 

23 

1177847 

1128881 

1182708 

1179298 

1179246 

1178053 

1178852 

1178245 

1179844 

1145919 

1180921 

1183564 

1179978 

1179979 

1181453 

Solicitan Título: 

. Fabian MINOTTI, Alba BERMÚDEZ ROJAS -  Ingeniero/a en 
Recursos Hídricos 

. Vanesa ZUPEL, Georgina BIRCHNER - Ingeniera Ambiental 

. Federico PEREZ - Ingeniero Agrimensora 

. Damián HEVIA - Especialista en Gestión Ambiental 

. Francisco STURNIOLO, Juan Mauro LOREFICCIO, Marcos 
CECOTTI - Ingeniero en Informática 

. Nicolás PARAJÓN, María Esperanza RIEDEL, Renzo OCCELLO -  
Perito/a Topo-Cartógrafo 

. Javier TASSIN - Técnico en Diseño y Programación de 
Videojuegos y Técnico en Informática Aplicada a la Gráfica y 
Animación Digital 

. Mariana ABRILE - Doctora en Ingeniería 

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

  
Asuntos que no entraron por falta de quorum en la Sesión 
pasada. Con  Visto en reunión del 22/11 

 

24.  1179529 
Dr. Francisco LATOSINSKY – Solicita licencia para realizar una estadía 
de docencia e investigación en la Universidad de Tours, Francia.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

25.  1135125 
Decanato – Eleva informe de la Dirección de Asuntos Jurídicos donde 
se sugiere cesantía de la docente Julieta FORT VILLA.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas  

26.  1169660 
Junta Electoral -  Eleva actuaciones referidas a la elección de 
Consejeros por el Claustro de Docentes Auxiliares. Con Resol. Ad-
referéndum.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

27.  1180860 
Secretaria Académica - Propone creación de la carrera Tecnicatura en 
Programación en modalidad presencial.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

28.  1180861 
Secretaria Académica - Propone creación de la carrera Tecnicatura en 
Programación en modalidad a distancia.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

29.  1175102 
Secretario Académica – Propone designar al Arq. Pablo CARLUCCI en 
un cargo de Profesor Titular Semidedicación para el Módulo Sistemas 
de Representación. Con Resol. Ad-referéndum.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

30.  1173374 
Secretaria de Posgrado – Solicita designar jurado suplente para el del 
Trabajo Final Integrador de la Especialización en Gestión desarrollado 
por la Lic. Analía Verónica SACONE, con Resolución Ad Referéndum.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

31.  1182080 
Secretaría de Posgrado – Propone Jurado Evaluador de la Tesis 
desarrollada por el Ing. Martín Alejandro ALARCÓN.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

32.  1182064 
Secretaría de Posgrado - Eleva propuesta de Calendario Académico 
de carreras de posgrado.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

33.  1180859 
Secretaría de Posgrado - Solicita la designación de los miembros del 
Jurado Evaluador de la Tesis de Doctorado desarrollada por el Ing. 
Rafael s GAGGION ZULPO.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 

 

34.  1179258 
Secretaría Académica – Propone el Concurso de un cargo de Profesor 
Titular, afectado a la asignatura “Hidrología de Superficie”. 
 

 Especial de 

Concursos 
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35.  1179262 
Secretaría Académica – Propone el Concurso de un cargo de Profesor 
Adjunto, afectado a la asignatura “Mecánica de Suelos e Ingeniería 
Geotécnica”.  

 Especial de 

Concursos 

36.  1182785 
Dra.  Marcela REYNARES – Solicita licencia por ejercicio transitorio de 
cargos de mayor jerarquía en el Ministerio de Obras Públicas de la 
Provincia de Santa Fe.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

37.  1184304 

Secretaria de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia -  
Eleva propuesta de Reglamento para la Inclusión de Becarios/as en los 
Servicios Altamente Especializados.  

- La Decana explicó que el Reglamento sería para hacer una base de 
becarios estudiantes para sea más rápido la selección e inclusión de 
los mismos en los SATs.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  Y  

Transferencia 

38.  1184305 

Secretaria de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia -  
Eleva propuesta de Práctica de Extensión de Educación Experiencial 
(PEEE), denominada “Tecnología, ambiente y sociedad: herramientas 
para el análisis crítico de los problemas ambientales a través de 
abordajes transdisciplinarios”, a los fines que se otorgue aval y se eleve 
a Rectorado.  

- La Decana comentó que se proponía el tratamiento sobre tablas 
porque se necesitaba que la propuesta pueda ser presentada en la 
última Sesión del Consejo Superior.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

39.  
 

1183390 

 
Solicitan Título: 
María Florencia BALBUENA MASSARO -Ingeniera Ambiental 

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 La Consejera CAÑETE se manifestó diciendo: “Buenas tardes a todos los presentes. Desde los 
Consejeros Directivos por el MNR + No Agrupados queríamos comentar que estamos muy felices de que 
en el día de hoy se estarán tratando dos proyectos que desde nuestro lugar venimos trabajando hace 
mucho tiempo. Por un lado, la posibilidad que los estudiantes del ciclo superior que hayamos regularizado 
asignaturas, tengamos la posibilidad de recursarlas por parciales. Esta modalidad, que ya se implementa 
en otras unidades académicas de nuestra Universidad, representa un logro histórico que venimos 
impulsando desde el MNR. Creemos que oportunidades como estas, donde actualmente la mayoría de los 
estudiantes se encuentran en la necesidad de trabajar, son herramientas que permiten permanecer en la 
Universidad ante un contexto socioeconómico tan difícil. Por otro lado, los estudiantes no solo hemos 
recuperado el turno de examen que perdimos este año y volvemos a tener nuestros 8 turnos, sino que 
también quienes nos encontramos en el ciclo superior volvemos a tener la oportunidad de rendir en turnos 
intermedios, siendo una instancia más de poder demostrar nuestros conocimientos y seguir avanzando en 
el tramo final de nuestro recorrido universitario. Queremos seguir trabajando en este sentido, desde el 
diálogo y logrando consensos que nos permitan construir una mejor Facultad. Por último, agradecemos a 
aquellos docentes que estuvieron presentes en las comisiones y nos aportaron sus experiencias y 
conocimientos para que esto sea una realidad.” 

 La Consejera GARCIA leyó la siguiente manifestación: “Buenas tardes integrantes del Consejo. Como 
es de conocimiento del cuerpo, el día de hoy se votan dos despachos diferentes para el proyecto de la 
baja voluntaria de los turnos de examen. Como Consejeros por el MNR+No Agrupados, pero 
principalmente como estudiantes que cursan, rinden y transitan por nuestras carreras, queremos decir que 
entendemos totalmente las problemáticas que plantean tanto docentes como no docentes respecto a la 
asistencia a las mesas de exámenes, el gasto de recursos y los largos procesos administrativos que implica 
la devolución económica de la inversión en los mismos. Sin embargo, también estamos totalmente 
convencidos de que el punitivismo no es el método de enseñanza más óptimo, y que incluso si se quisiera, 
los castigos deberían ser proporcionales a la pena infligida. La respuesta de unificación de un sistema 
informático a toda la Universidad como excusa para un castigo desproporcionado, deja de lado un detalle 
importante, la autonomía de las facultades, porque como bien se charló en las comisiones pasadas, la 
FICH tiene muchas particularidades que no la hace comparable a otras unidades académicas; más 
teniendo en cuenta que se utilizó como argumento una “bajada de línea” de la cual no se nos otorgó 
pruebas, ni documentos oficiales, ni nada más que rumores que avalen su existencia. Nos piden confiar 
en la buena voluntad cuando los estudiantes son quienes se encuentran en una posición inferior en las 
relaciones de poder, pero ante nuestras faltas por un mecanismo que nunca se pudo implementar, la 
respuesta es severa y determinante, en vez de otorgar la misma confianza que se nos exige dar. Es por 
ello que estamos convencidos de que las buenas prácticas se aprenden, en un primer lugar, con la 
disponibilidad de las herramientas necesarias como en este caso lo es el botón de dada de baja; por otra 
parte, se construyen en equipo y mediante la concientización, no mediante el castigo, y en tal caso, el 
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mismo debería ser proporcional a la pena infligida y con pruebas que demuestren esta “falta de 
compromiso” una vez que los estudiantes nos hayamos acostumbrado al uso de este botón que funcionará 
por primera vez. Estas son las condiciones que, como mínimo, deberían estar garantizadas al momento 
de legislar una consecuencia como esta y es este el camino que los estudiantes elegimos seguir. Creemos 
que el trabajo siempre debería ser colaborativo, un proceso que se construya en equipo mediante la 
concientización y el diálogo, entendiendo el cogobierno como el lugar para debatir ideas desde las distintas 
posturas y experiencias con respeto hacia los demás, y no estableciendo una situación de poder que deja 
en desventaja a los estudiantes. Es lo que nos debemos como integrantes y defensores de la autonomía 
universitaria y la Universidad Pública, más en los tiempos que corren. Muchas gracias.” 

 A continuación, el Consejero GALIANO comentó que coincidía con lo mencionado por la Consejera 
GARCÍA y que le parecían muy acertadas sus palabras. Luego, enunció algunas cuestiones que estaban 
sufriendo los alumnos ya que una vez más se estaban realizando coloquios y recuperatorios fuera del fin 
del cuatrimestre y en mesas de exámenes. También comentó la situación de una docente que tuvo que 
sacar la comisión entera a los patios de la Facultad porque no tenían conectividad para realizar un 
cuestionario. Dijo que se discutió un calendario académico con detalle y cumpliendo todas las normativas, 
pero que no se cumplía por parte de algunos docentes. Finalizó diciendo que no le parecía acertado que 
la Facultad esté poniendo el foco en restringir a los alumnos que no se lleguen a dar de baja en la 
inscripción de un examen si no pueden rendir, cuando se estaban viendo muchas irregularidades por parte 
de algunos docentes. 

 Luego, el Consejero LOYARTE recordó que en el mes de julio de este año se cumplieron 30 años de 
la creación del Departamento de Informática de la Facultad y del lanzamiento de la Carrera de Informática 
de la UNL. Relató que en ese momento fue una necesidad la creación de la carrera y fue un éxito la primera 
cohorte. Resalto que se logró que la disciplina de tecnologías de la información quedara en la Facultad, 
ya que la FIQ presentó, quince días después, al Consejo Superior, una carrera muy similar y no prosperó 
porque ya estaba aprobada la de la FICH. Siguió comentado que en el momento de la creación de la 
carrera formó parte del equipo que realizó los borradores de la misma, y para Sistemas de Representación, 
se puso como requisito que los diseños se hagan a mano alzada y con un software muy básico. Mencionó 
que este tema tenía que ver con una designación de un docente que se iba a tratar en la Sesión y que le 
preocupaba que esa materia seguía requiriendo a los alumnos comprar una regla T y una escuadra, 
cuando, a eso, los alumnos no lo iban a necesitar nunca, que se los estaba preparando para un mundo 
que no existe.  Mencionó que no le veía ningún sentido a ese tipo de enseñanza y pidió que se revise 
porque era un tema que tenia que ver con la calidad de la enseñanza de las carreras de ingeniería de la 
Facultad.  

 La Decana, para finalizar, opinó que un ingeniero debía saber hacer un bosquejo a mano alzada.  

 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 
 

N   º Expt. Descripción 
Despacho 

Comisión de: 

  Asuntos con Despacho de reunión del  30/10  

1.  1178011 
Esp. Alejandra Inés GAGLIARDO - Solicita licencia por ejercicio 
transitorio de cargo de mayor jerarquía.  

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

2.  1177366 
Ing. Agostina ZUCARELLI – Solicita licencia por ejercicio transitorio 
de cargo de mayor jerarquía.  

- Con la abstención de la Consejera ZUCARELLI. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

3.  1161380 

Decana – Propone conformación de la Mesa Interclaustro de 
Género y Diversidad de la FICH.  

- Con la abstención de las Consejeras CAÑETE, HUMOLLER y 
ORTMAN. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

4.  1178767 
Dr. Carlos Alberto VIONNET - Opta por continuar con su 
Ciudadanía Universitaria hasta la edad de 70 años.  

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

5.  1177885 
Mag. M. Daniela GARCIA - Solicita limitación de su licencia por 
cargo de mayor jerarquía.  

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

6.  1169855 

Secretario Académico – Eleva actuaciones referidas a las 
elecciones de Consejera/os por el Claustro Estudiantil.  

- Con la abstención de los Consejeros GALIANO, SERATO, 
CAÑETE y HUMOLLER. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 
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7.  1177749 
Secretario Administrativo – Eleva actuaciones referidas a las 
elecciones de Consejera/os por el Claustro No Docente.  

- Con la abstención de la Consejera ORTMAN. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

8.  1178711 
Prof. Nancy BARAGGIO- Solicita licencia como consejera por el 
Estamento Docentes Titulares y Asociados, desde el 17 de octubre. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

9.  1171676 
Secretaría Académica - Propone designar al Dr. Damián Enrique 
RAMAJO en un cargo de Profesor Titular.  

- Con la abstención del Consejero RAMAJO. 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

10.  1177326 
Ing. Mariana VERA – Presenta renuncia a su cargo de Ayudante de 
Cátedra  por haber sido nombrada en uno de mayor jerarquía 

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO 

11.  1180507 
Secretario Administrativo – Solicita se designa a los miembros del 
Cuerpo que integrarán las Comisiones de Evaluación para la 
elección de Directores de Departamento.  

 Interpretación 

y Reglamentos 

APROBADO  

12.  1173922 
Coordinadora Área de Educación a Distancia - Eleva propuesta 
formativa: Diplomatura en Tecnologías de la Información para la 
Gestión.  

 Enseñanza 

APROBADO 

13.  1172566 
Consejeras/os Estudiantiles – Proponen la creación de un “Sistema 
de Recursado por Modalidad de Consultas y Parciales”.  

 Enseñanza 

APROBADO 

14.  1179349 
Decana – Solicita se designe al Director de la carrera de Ingeniería 
en Recursos Hídricos.  

 Enseñanza 

APROBADO 

15.  1179351 
Decana – Solicita se designe al Director de la carrera de Ingeniería 
Ambiental.  

 Enseñanza 

APROBADO 

16.  1178800 
Secretaría Académica – Eleva propuesta de calendario 2024 para 
las carreras presenciales y a distancia.  

 Enseñanza 

APROBADO 

17.  1180021 
Secretaría Académica –  Propone transformación del cargo de 
Profesor Adjunto, dedicación semiexclusiva vacante por jubilación 
de Rubén FORMICHELLI.  

 Enseñanza 

APROBADO 

18.  1179833 

Secretario Académico – Eleva propuesta de designación de los 
miembros del Comité Académico para la expedición de diplomas en 
el marco de los convenios de doble titulación para la carrera de 
Ingeniería en Recursos Hídricos.  

 Enseñanza 

APROBADO 

19.  1179834 

Secretario Académico – Eleva propuesta de designación de los 
miembros del Comité Académico para la expedición de diplomas en 
el marco de los convenios de doble titulación para la carrera de 
Ingeniería Ambiental.  

 Enseñanza 

APROBADO 

 

20.  1073914 

Secretaría Académica –  Propone transformación del cargo de 
Profesor Adjunto, dedicación semiexclusiva vacante por jubilación 
del Prof. Fernando SAITA.  
- El Consejero NIGRO consultó sobre la situación de que algunos 

cargos con muchos puntos eran transformados en varios cargos de 
pocos puntos. La Decana explicó que en realidad hay muchos 
docentes que son investigadores del CONICET a los que les favorece 
tener un cargo simple y hacer investigación. El Secretario Académico 
explicó que los docentes rinden los concursos de los cargos simples 
y luego pueden sumar la dedicación de su cargo de menor jerarquía.  

 Enseñanza 

APROBADO 

21.  1179920 
Secretaría de Posgrado – Solicita designación del Jurado Evaluador 
de la tesis desarrollada por el Ing. Lucas Carmelo BESSONE 
MARTÍNEZ. 

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

22.  1180226 

Secretaría de Ciencia y Innovación – Eleva propuesta de asignación 
de recursos para la 2da. Convocatoria 2023 del Programa de 
Difusión de los Resultados de la Actividad Científico -Técnica 
(PRODACT).  Con Resol. Ad-referéndum.  

- Con la abstención de los Consejeros RAMAJO y GRACIANI. 

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

23.  1175994 
Dra. Rosana HAMMERLY – Solicita la incorporación al grupo de 
profesionales del Centro de Hidrología y Gestión del Agua (CHyGA) 
de las Ing. Ana Laura FEDELE y Agostina ZUCARELLI.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 
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- Con la abstención de la Consejera ZUCARELLI. 

24.  1180529 
Secretaría de Posgrado - Eleva actuaciones referidas a la 
culminación de los estudios del Doctorado en Ingeniería del Bioing. 
Jonathan RAAD.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

25.  1179936 
Secretaría de Posgrado - Eleva propuesta de modificación del 
Reglamento del Doctorado en Ingeniería.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

26.  1175530 
Secretaría Académica - Propone llamado a Concurso Ordinario 
para un cargo Profesor Titular, para el Módulo Sistemas de 
Representación de la asignatura a Comunicación Técnica II.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

27.  1157922 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso de un 
cargo Ayudante de Cátedra afectado a la asignatura “Residuos 
Sólidos”.  

- Con la abstención del Consejero MARTÍN. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

28.  1157690 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso o de un 
cargo de Profesor Titular, dedicación Simple, afectado a la 
asignatura “Gestión de Empresas” de la carrera Ingeniería 
en Informática.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

29.  1152717 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso de un 
cargo de Profesor Titular, dedicación Simple, afectado a la 
asignatura “Mecánica del transporte de sedimentos en cursos 
fluviales con lecho arenoso” de la carrera Doctorado en Ingeniería. 

- Con la abstención de la Consejera CAÑETE.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

30.  1159496 

Oficina de Concursos – Eleva trámite del concurso de un cargo de 
Ayudante de Cátedra, afectado a la asignatura “Ingeniería Sanitaria” 
bajo acuerdo paritario.  
- La Decana explicó que la docente Ing. Verónica MUSACCHIO tenía 

la opción de rendir el concurso pero renunció a dicha posibilidad. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

  Asuntos con Despacho de reunión del  22/11  

31.  1165386 

Secretaría Académica – Eleva proyecto referido a baja de 
inscripción a turno de examen.  
- Se dio lectura por Secretaria a los despachos. 
-  El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del 

expediente.  
- Se retiró de la Sesión el Consejero MARTÍN por compromiso previo.  

- Cerrado el tratamiento con el Cuerpo constituido en Comisión, se 
procedió a votar.  

 Interpretación 

y Reglamentos 

 Enseñanza 

(Se presentan 

dos despachos) 

APROBADO el 

Despacho “A” 

firmado por los 

docentes.  

32.  1165090 

Oficina de Concursos - Eleva dictamen del Jurado que entendió en 
el concurso de un cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura 
“Física II”.  

- Con la abstención del Consejero RAMAJO. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

33.  1147601 
Oficina de Concursos - Eleva dictamen del Jurado que entendió en 
el concurso de un cargo de Ayudante Alumno/a, para la asignatura 
“Física I”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

34.  1122481 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso de un 
cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, Dedicación Simple, afectado 
a la asignatura “Ingeniería Sanitaria”.  

- Con la abstención de la Consejera CAÑETE. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

35.  1122480 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso de un 
cargo de Ayudante de Cátedra, Dedicación Simple, afectado a la 
asignatura “Diseño de Sistemas Ambientales”.  

- Con la abstención de las Consejeras CAÑETE y HUMOLLER. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

36.  1122478 

Oficina de Concursos – Propone Jurado para el Concurso de un 

cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, dedicación Simple, afectado a 
la asignatura “Diseño de Sistemas Ambientales”. 

- Con la abstención de las Consejeras CAÑETE y HUMOLLER. 

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

 Se retiraron de la Sesión los Consejeros GRACIANI y GIOVANINI. 
Valide este documento digital
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37.  1176021 
Secretaría Académica – Propone llamado a concurso de un cargo 
de Profesor Adjunto para la asignatura ¨Fisicoquímica y Transporte 
en Suelos”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

38.  1180832 
Secretaría de Posgrado - Solicita la designación de los miembros 
del Jurado Evaluador de la Tesis de Doctorado desarrollada por la 
Ing. Silvana Luisa CASTRO.  

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  y 

Transferencia 

APROBADO 

  Entrado directo a comisión  

39.  1119517 
Oficina de Concursos- Eleva dictamen del jurado de concurso de un 
cargo de Profesor/a Adjunto/a, afectado a la asignatura “Valuación 
Inmobiliaria”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO  

 

 
 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 

 Al finalizar, se propuso el tratamiento sobre tablas de los diferentes Asuntos. El Cuerpo aprobó dicho 
tratamiento y se pusieron a consideración: 

  

1183073 Mario Isaac SCHREIDER- Presenta renuncia a su cargo por jubilación.   APROBADO 

1169647 

Junta Electoral -  Eleva actuaciones referidas a la elección de 

Consejeros por el Claustro de Graduados. Con Resol. Ad-referéndum. 
- El Consejero MASTAGLIA expresó que no iba a votar el siguiente despacho 

porque no avalaba el proceso electoral que se había llevado adelante. Dijo 

que no se le había permitido participar a la Agrupación Nueva Generación 

FICH y que se privó a los graduados de poder elegir a sus representantes. 

Remarcó que en esta elección participaron sólo 35 personas, siendo que 

hace dos años votaron 90 personas. También, hizo hincapié que se busca 

que los graduados se involucren en la Facultad y se vuelquen en la vida 

universitaria y que cuando finalmente lo hacen se les veta la posibilidad.  

Además, mencionó que el presidente de la Junta Electoral, Ing. Felipe 

FRANCO, entregó a dos graduados el voto para que lo hagan por correo 

cuando no les correspondía porque se domiciliaban en la ciudad y que esto 

reforzaba lo que ya había manifestado y que era que para algunos casos el 

cumplimiento de las normas era excesivamente laxo y en otros casos era 

muy riguroso.  

- La Decana comentó que todas las actuaciones fueron revisadas por la Junta 

Electoral conforme a la reglamentación vigente y explicó que la situación de 

la entrega de los votos a personas domiciliadas en la ciudad fue porque 

manifestaron no poder a votar y, previa consulta a Asuntos Jurídicos, se les 

envió el voto para que lo hagan por correo.   

- Con la abstención de los Consejeros MASTAGLIA, ALVEZ, GARCIA y 

CAÑETE.  

 APROBADO 

 Se retiró de la Sesión el Consejero ALVEZ.  

1184305 

Secretaria de Extensión, Vinculación Tecnológica y Transferencia -  
Eleva propuesta de Práctica de Extensión de Educación Experiencial 
(PEEE), denominada “Tecnología, ambiente y sociedad: herramientas 
para el análisis crítico de los problemas ambientales a través de 
abordajes transdisciplinarios”, a los fines que se otorgue aval y se eleve 
a Rectorado.  

 APROBADO 

1179529 
Dr. Francisco LATOSINSKY – Solicita licencia para realizar una estadía 

de docencia e investigación en la Universidad de Tours, Francia.  
 APROBADO 

1135125 
Decanato – Eleva informe de la Dirección de Asuntos Jurídicos donde 

se sugiere cesantía de la docente Julieta FORT VILLA.  
 APROBADO 

1169660 

Junta Electoral -  Eleva actuaciones referidas a la elección de 

Consejeros por el Claustro de Docentes Auxiliares. Con Resol. Ad-

referéndum.  

 APROBADO 

Valide este documento digital
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1180860 
Secretaria Académica - Propone creación de la carrera Tecnicatura en 

Programación en modalidad presencial.  
 APROBADO 

1180861 
Secretaria Académica - Propone creación de la carrera Tecnicatura en 

Programación en modalidad a distancia.  
 APROBADO 

1175102 

Secretario Académica – Propone designar al Arq. Pablo CARLUCCI en 

un cargo de Profesor Titular Semidedicación para el Módulo Sistemas 

de Representación. Con Resol. Ad-referéndum.  

-  El Cuerpo se constituyó en Comisión para el tratamiento del Expediente.  

- Cerrado el tratamiento con el Cuerpo constituido en Comisión, se procedió a 

votar. 

 APROBADO 

1173374 

Secretaria de Posgrado – Solicita designar jurado suplente para el del 

Trabajo Final Integrador de la Especialización en Gestión desarrollado 

por la Lic. Analía Verónica SACONE, con Resolución Ad Referéndum.  

 APROBADO 

1182080 
Secretaría de Posgrado – Propone Jurado Evaluador de la Tesis 

desarrollada por el Ing. Martín Alejandro ALARCÓN.  
 APROBADO 

1182064 
Secretaría de Posgrado - Eleva propuesta de Calendario Académico de 

carreras de posgrado.  
 APROBADO 

1180859 

Secretaría de Posgrado - Solicita la designación de los miembros del 

Jurado Evaluador de la Tesis de Doctorado desarrollada por el Ing. 

Rafael s GAGGION ZULPO.  

 APROBADO 

1177847 

1128881 

1182708 

1179298 

1179246 

1178053 

1178852 

1178245 

1179844 

1145919 

1180921 

1183564 

1179978 

1179979 

1181453 

1183390 

 

Solicitan Título: 

. Fabian MINOTTI, Alba BERMÚDEZ ROJAS -  Ingeniero/a en 
Recursos Hídricos 

. Vanesa ZUPEL, Georgina BIRCHNER - Ingeniera Ambiental 

. Federico PEREZ - Ingeniera Agrimensora 

. Damián HEVIA - Especialista en Gestión Ambiental 

. Francisco STURNIOLO, Juan Mauro LOREFICCIO, Marcos 
CECOTTI - Ingeniero en Informática 

. Nicolás PARAJÓN, María Esperanza RIEDEL, Renzo OCCELLO -  
Perito/a Topo-Cartógrafo 

. Javier TASSIN - Técnico en Diseño y Programación de Videojuegos 
y Técnico en Informática Aplicada a la Gráfica y Animación Digital 

. Mariana ABRILE - Doctora en Ingeniería 

. María Florencia BALBUENA MASSARO -Ingeniera Ambiental 

 APROBADOS 

 

Se dio por concluida la 16ta. Sesión Ordinaria del año 2023, del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 19:35 hs. finaliza la presente Acta en 8 (ocho) fojas útiles, que 
es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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